

巧!多家央行齐降息 忧!全球经济现衰退

本报综合报道 不管是否已提前商量好,中国央行、欧洲央行、丹麦央行和肯尼亚央行在上周四集体宣布了降息。乐观一点看,说明全球央行愿意提供流动性来拯救经济下滑之势,但再现实一些,这似乎暗示了全球经济比想象中更糟糕。

欧元区“零利率”时代

中国央行上周四决定,自2012年7月6日起下调金融机构人民币存贷款基准利率。几乎同一时间,英国央行宣布在3250亿英镑的基础上追加500亿英镑的量化宽松(QE),英国央行在当天的利率声明中称:“经济产出在一年内几乎没有增长,预计过去两个季度的GDP均会收缩。”

欧洲央行稍晚宣布将基准利率(主要再融资利率)下调25个基点至0.75%。这是德拉吉在接替前任行长特里谢后第三次降息,目前已是欧洲央行历史上的最低利率水平。

同日,丹麦央行宣布将存款利率下调至-0.2%,肯尼亚央行则将贷款基准利率下调150个基点,至16.5%。

经济见底回升尚难见



业内人士分析认为,新一轮全球降息潮来临,主要是因为当前欧债前景仍不明朗,经济复苏基础不稳固,因而绝大多数央行都将维持低利率和宽松政策以刺激经济增长。

尽管多数人预期中国央行会在下半年进一步降息,但很少有人预料到第二次降息来得这么快。这表明中国经济正在以超预期的节奏放缓,这让人们难以对7月即将公布的一系列指标(新增信贷、进出口等)抱太大希望。

央行目的很明确,即刺激内需并将银行盈利转让给实体经济。

然而,欧洲央行的降息几乎没有超出市场的想象。因欧洲央行担忧的欧元区成员国经济增长

总体放缓已成为现实,该行宣布,将基准再融资利率降至历史低点0.75%,隔夜存款利率下调至零。但令市场稍感失望的是,欧洲央行并没有考虑进一步推出非常规措施(包括超长期再融资操作或者购买更多国债)。

市场反应不积极

银行降息,市场表现却不理想。欧洲市场5日收盘时,伦敦股市《金融时报》100指数微涨0.14%,德国股市DAX30指数跌0.45%,法国CAC40指数大跌1.17%。欧元区重债国希腊股市跌2.03%,西班牙股市跌2.99%。纽约股市方面,5日道琼斯指数收

盘下跌0.36%,标普500指数跌0.47%,纳斯达克最终以平盘报收。纽约商品交易所8月交货的轻质原油期货价格5日下跌44美分,收于每桶87.22美元,跌幅为0.50%。黄金走势也一反常态,并没有像以往一样在降息后上涨。

市场为何对降息反应不积极?首先,当天全球主要央行的举措不足以平息投资者疑虑,甚至有投资者认为,央行集体行动恰恰说明经济形势比预想的糟糕;其次,欧洲和英国央行的举措早在市场预期之内,并且在市场利率已经相当低的情况下,降息面临“边际效应递减”困境。

(据《每日经济新闻》第一财经日报)

花生油掀涨价潮

5L花生油要花145元

本报济南7月8日讯(记者崔滨) 同样是买1L“油”,花生油的身价已经远远超过了97号汽油。在4月初年内食用油第一波涨价后,6月开始,鲁花又策动了新一轮涨价潮,目前,省城5L装花生油最高已涨至145元。

早在端午小长假期间,省城5L装鲁花牌花生油就已涨到132.9元,同样包装的龙大、胡姬花和金龙鱼等品牌花生油,售价分别涨至128.5元、128元和119元。这个周末,在省城乐购超市选购食用油的市民再度发现,鲁花5L装花生油的价格又上涨了12.1元,达到了145元的高位。

就像顾冉感受到的,山东省物价局价格监测中心数据显示,6月7日,全省超市桶装5L一级花生油的平均售价为133元;到了本月6日,这一价格已涨至138.5元,其中泰安和莱芜的超市主要品牌5L装花生油的均价,最高已经达到145元。

“本轮花生油价格上涨,主要是因为花生原料价格明显上涨。”卓创资讯花生品种分析师张志华分析。中国花生信息网数据显示,在我国花生主产区山东,油料花生仁收购价格在2009年4月的时候为5200元/吨,随后价格开始上涨,2010年时达到8500元/吨,到今年6月,我省部分地区的油料花生价格最高已经达到11400元/吨。

金晶Low-E节能玻璃 可为建筑降耗70%

本报济南7月8日讯(记者李岩侠) 日前,金晶集团在济南举行Low-E系列节能玻璃新品研讨会,国内外专家共同为金晶系列节能新产品揭幕。会上,国家玻璃质量监督检验中心专家介绍了金晶在线、离线、双银、三银等六大系列产品特点和检验结果,表示金晶节能产品两大主要指标已达国际领先地位,可减少建筑能耗70%。

据介绍,金晶的超白玻璃是我国玻璃行业第一品牌,是世界最大的生产制造商,可以说,所有中国的地标性工程,鸟巢、水立方、世博会阳光谷、中国馆,目前各省市第一高楼,使用的全部是金晶玻璃。如今,金晶积极把超白玻璃和节能结合起来,通过多年技术攻关,生产出了一系列拥有自主知识产权的超白Low-E玻璃等系列产品。

海南免税额度拟放宽“救市”

上报方案将免税额提高到8000-10000元/次

本报讯 海南免税店在开门一年后,单价超过5000元的商品成交不足一成。面对海南旅游市场整体下滑的窘境,免税政策有望放宽。根据上报的方案,免税额度或从目前的5000元/次、一年两次,提高到8000-10000元/次、一年四次。

记者从中免集团了解到,由于涉及多部委审批,所以最终结果以及时间仍无法确定。根据现

行的海南离岛免税购物的政策,购物累计金额最多不超过5000元人民币免税。

据了解,自去年5月1日正式实施海南离岛免税政策后,免税店的人均消费金额始终在2100元上下波动,无法突破。

“目前看来,离岛免税还无法实现与当地旅游联动的效果。”春秋国旅相关负责人向记者表示,海南免税店只能算是海南行程中的一大

亮点,游客是在旅游之余购物,并非像香港、韩国那样,因为购物的原因而选择这个目的地。

“今年春节后,海南旅游市场受冲击非常大。”华远国旅市场部经理告诉记者,春节三亚“宰客门”,对海南旅游造成一定冲击,随后,越南市场日渐成熟,相近的价格,更好的住宿条件,吸引了大批游客。根据海南省旅游发展委员会的最新统计数据,5月,三亚

和海口旅游饭店的接待人次双双出现同比负增长,其中三亚下降3.55%,海口下降1.38%。

业内人士认为,一旦购物额度有所放宽,高单价商品的购买率有望明显增加,可大幅提升免税店的销售收入。同时,游客将享受更多的价格优惠,会因为购物的巨大价格差而选择前往海南,从而拉动海南旅游市场。

(据《法制晚报》)

选房
xfun001.com

亲,去选房网吧。
买房、卖房、租房,
服务一站式,信息全搜罗,
省时又省力,
权威、全面、及时,
您身边的买房服务专家。

齐鲁晚报与大众网联手打造

买房 卖房 租房

就去**选房网**

www.xfun001.com